

**Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по праву**  
**Методические рекомендации, требования к проведению**  
**(9-11 классы)**

Муниципальный этап олимпиады проводится по заданиям, разработанным для 9-11 классов.

**При разработке олимпиадных заданий были учтены следующие факторы:**

- 1. Работа с процессуальными документами;**
- 2. Изменение законодательства в базовых законах;**
- 3. Использование процессуального права (АПК, ГПК);**
- 4. Ориентирование олимпиадных заданий на юбилейные события в правовой сфере (например, 300-летие прокуратуры и др.);**
- 5. Современные тенденции: цифровое право, искусственный интеллект.**

Участник каждого этапа олимпиады выполняет олимпиадные задания, разработанные для класса, программу которого он осваивает, или для более старших классов. В случае прохождения участников, выполнивших задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, программы которых они осваивают, на следующий этап олимпиады, указанные участники и на следующих этапах олимпиады выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на предыдущем этапе олимпиады.

На решение задач участник может затратить время, указанное в таблице:

9 класс	120 минут
10 класс	120 минут
11 класс	120 минут

Участники должны быть обеспечены бланками заданий (можно использовать в качестве черновиков), листами для ответов (бланками ответов), листами для черновиков. Черновики сдаются одновременно с бланками заданий, но черновики не проверяются жюри и не могут быть использованы в качестве доказательства при возможных апелляциях.

Желательно обеспечить участников ручками с чернилами установленного организатором цвета. Участники могут иметь собственные авторучки с чернилами установленного организатором цвета. Организаторам рекомендуется устанавливать использование ручек с чернилами черного, синего или фиолетового цвета

Запрещается пользоваться принесенными с собой бумагой, калькуляторами, справочными материалами, средствами связи и электронно-вычислительной техникой. При проведении олимпиады по праву участникам не разрешается пользоваться теми или иными нормативными правовыми актами, базами правовых актов и иными материалами, содержащими тексты нормативных правовых актов и иных источников права.

Участник может взять с собой в аудиторию письменные принадлежности, негазированную воду, необходимые медикаменты, подтвержденными медицинскими документами.

В случае необходимости выйти из места проведения соревновательного тура участник не может выносить из аудитории бланки заданий, бланки ответов, черновики. При посещении туалетной комнаты или медицинского кабинета участника должен сопровождать представитель оргкомитета.

### **Критерии и методика оценивания выполненных олимпиадных заданий**

При оценивании олимпиадных работ рекомендуется каждую из них проверять двум членам комиссии с последующим подключением дополнительного члена жюри (председателя) при значительном расхождении оценок тех, кто проверил работу. Это особенно важно при обращении к творческим заданиям, требующим развёрнутого ответа.

По всем теоретическим заданиям начисление баллов производить целыми, а не дробными числами.

Оценка выполнения участником любого задания не может быть отрицательной. Минимальная оценка, выставляемая за выполнение отдельно взятого задания, составляет 0 баллов.

Итоговая оценка за выполнение заданий определяется путём сложения суммы баллов, набранных участником за выполнение заданий теоретического тура.

Максимальная сумма баллов за работу 9-11 класс – 100 баллов.

Итоги подводятся отдельно в каждой параллели.